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Förord 
Detta är den tredje rapporten som visar resultat från Graviditetsenkäten för 
perioden 1 januari – 31 december 2022. Vår förhoppning är att resultaten kan 
vara ett stöd till alla som bidrar till att förbättra förlossningsvården och kvinnors 
hälsa. Jag vill rikta ett varmt tack till alla kvinnor som tagit sig tid att svara på 
Graviditetsenkäten och till vårdens medarbetare som arbetar med dessa frågor. 

Stockholm, 2023-06-12 

Eva Estling 
Samordnare för satsningen på kvinnors hälsa och förlossningsvård 
Avdelningen för vård och omsorg 

Sveriges Kommuner och Regioner  
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Introduktion till 
Graviditetsenkäten 
Unik möjlighet för gravida kvinnor och nyblivna mammor 
Sedan december 2020 erbjuds gravida och nyblivna mödrar i hela Sverige att 
besvara Graviditetsenkäten. Syftet med enkäten är att fånga kvinnornas 
upplevelse av sin hälsa och deras erfarenheter av vården under graviditet, 
förlossning och tiden därefter. Målsättningen är att öka kunskapen om vårdens 
kvalitet utifrån kvinnors perspektiv. 

Graviditetsenkäten skickas ut och kan besvaras via 1177.se vid tre tillfällen, då 
kvinnan:  

• är i cirka graviditetsvecka 25 (enkät 1) 
• fött barn för cirka åtta veckor sedan (enkät 2) 
• fött barn för cirka ett år sedan (enkät 3). 

Graviditetsenkäten har utformats i nära samarbete med Graviditetsregistret, som 
står för den tekniska lösningen av Graviditetsenkäten och har bidragit med 
medicinsk expertis. Även Svensk förening för Obstetrik och Gynekologi 
(SFOG), Barnmorskeförbundet och Bristningsregistret har varit involverade 
som sakkunniga vid enkätens utformning. 

Viktiga resultat för regioner och kliniker 
Graviditetsenkäten är unik i sitt slag och ger regioner och verksamheter ett 
viktigt underlag för utvecklingsarbete utifrån gravida och nyblivna mammors 
behov. 

Genom inloggning på graviditetsregistret.se kan verksamheter i regionerna ta 
del av resultat på nationell, regional och lokal nivå, inklusive anonymiserade 
fritextsvar. Resultaten finns presenterade i en visningsyta (så kallad dashboard) 
som är tillgänglig genom inloggning med eTjänstekort/SITHS-kort. 
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Manualer och stöd samt information om att hitta, tolka och använda 
Graviditetsenkätens resultat finns på SKR:s hemsida1.  

Graviditetsenkäten ingår i satsningen på kvinnors hälsa och 
förlossningsvård 
Graviditetsenkäten har tagits fram inom ramen för den nationella satsningen på 
förlossningsvård och kvinnors hälsa. 

Inom satsningen finns en strategisk plan för vården före, under och efter 
graviditet. Den strategiska planen består av vision, mål och delmål, strategier 
samt grundläggande förutsättningar. Redovisningen av Graviditetsenkätens 
resultat följer de fem målsättningarna i strategisk plan. 

 
1 Det går att läsa mer om Graviditetsenkäten och dess resultat på SKR.se ”Graviditetsenkäten”. 
https://skr.se/skr/halsasjukvard/vardochbehandling/kvinnorshalsa/sexuellochreproduktivhalsa/gra
viditetforlossningeftervard/graviditetsenkaten.13922.html 

https://skr.se/skr/halsasjukvard/vardochbehandling/kvinnorshalsa/sexuellochreproduktivhalsa/graviditetforlossningeftervard/graviditetsenkaten.13922.html
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Figur 1. Strategisk plan för kvinnors hälsa och förlossningsvård 

 

Källa: SKR, ”Strategier för kvinnors hälsa – Före, under och efter graviditet”, 2019 
Bildtext: Visionen i strategisk plan är att ”alla kvinnor och deras familjer ska känna sig 
trygga hela vägen – före, under och efter graviditet”. Målbilden omfattar även fem mål, 
med tillhörande delmål, om en mer personcentrerad, tillgänglig, säker, kunskapsbaserad 
och jämlik vård. De fem strategierna som definierar vägen framåt är att involvera kvinnor 
och deras familjer, anpassa vården och insatser efter kvinnans och familjens behov, 
säkerställa en sammanhållen vårdkedja samt utveckla arbetssätten och stärka 
kunskapsstyrningen. 

https://rapporter.skr.se/images/18.57741cd17802c53a6c62e16/1615306136094/Figur4_Insats-f-starkt-eftervard_korr1.png
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Resultatredovisningens struktur 
och uppbyggnad 
Rapporten visar och beskriver svaren på alla frågor från de tre delarna av 
Graviditetsenkäten. Detta avsnitt beskriver hur resultaten är strukturerade och 
uppbyggda.  

Graviditetsenkätens tre delar besvaras vid olika tidpunkter 
Till vänster i varje bild anges vilken enkät som frågan avser. Den första enkäten 
kan besvaras cirka i graviditetsvecka 25, den andra cirka åtta veckor efter 
förlossning och den tredje cirka ett år efter förlossning. 

Figur 2. Tidpunkt för svar2

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Graviditetsenkäten täcker alla delar av vårdkedjan 
Graviditetsenkäten ställer frågor om kvinnors upplevelse av vården och sin egen 
hälsa under graviditet, i samband med förlossning och efter förlossning. I 
bildernas rubrikrad anges dessa tre delar i vårdkedjan, och för varje fråga 
markeras vilken del i vårdkedjan som avses genom en mörkare orange färg. 
Vissa frågor täcker hela eller flera delar av vårdkedjan. 

 
2 Frågor i enkät 1 har besvarats av kvinnor cirka i graviditetsvecka 25. Frågor i enkät 2 har 
besvarats av kvinnor cirka åtta veckor efter förlossning. Frågor i enkät 3 har besvarats av kvinnor 
cirka ett år efter förlossning. 
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Figur 3. Olika delar av vårdkedjan3

Frågan avser Graviditet Efter förlossningFörlossning

Svarsalternativ

Olika typer av svarsalternativ 
Graviditetsenkäten innehåller olika typer av svarsalternativ: 

• skattningsfrågor med svarsalternativ 1–5 (där 5 är mest positivt) 
• skattningsfrågor med svarsalternativ 1–10 (där 10 är mest positivt) 
• frågor där endast ett svarsalternativ kan väljas 
• frågor där flera svarsalternativ kan väljas 
• frågor som besvaras i fritext 4. 

Skattningsfrågor är frågor där den svarande skattar en fråga på en fem- eller 
tiogradig skala. För dessa frågor presenteras andelen som svarat 1–2, 3 eller 4–5 
på den femgradiga skalan och andel som svarat 1–3, 4–7 eller 8–10 på den 
tiogradiga skalan. Även andelen som inte vill eller kan svara presenteras. I varje 
figur redovisas av utrymmesskäl andel i procent enbart för det svarsalternativ 
som erhållit flest svar. Andelen har avrundats till närmaste heltal, vilket kan 
leda till att totalsumman för svarsalternativen i en fråga kan överstiga eller vara 

 
3 Frågorna i Graviditetsenkäten avser olika delar av graviditetsvårdkedjan: Graviditet, i samband 
med förlossning och efter förlossning. 
4 Fritextsvar redovisas inte i denna rapport och är inte offentliga. Fritextsvaren finns i 
avidentifierat format tillgängliga för respektive verksamhet genom inloggning på 
graviditetsregistret.se. En analys av fritextsvaren har gjorts och presenteras i rapporten 
”Graviditetsenkätens fritextsvar – Kvinnors erfarenhet av vården under och efter graviditet 1 
december 2020 – 31 maj 2022 (18 månader)”. 
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mindre än 100%. Resultaten för samtliga frågor och svarsalternativ återfinns i 
Bilaga 1. 

Figur 4. Skattningsfrågor (svarsalternativ 1–5 eller 1–10)5

Andel som svarat 1-3 Andel som svarat 8-10

Andel som svarat 4-7 Kan/vill ej svara

Andel som svarat 1-3 Andel som svarat 8-10

Andel som svarat 4-7 Kan/vill ej svara

25%

25%

Frågor där endast ett alternativ kan väljas är exempelvis ja- eller nej-frågor. 
Olika frågor kan ha olika antal svarsalternativ, men det går bara att välja ett av 
svaren. Det totala resultatet visas enligt nedan. 

Figur 5. Frågor där endast ett svarsalternativ väljs 

A
B

C

D

A Ja (68%)

B Nej, men jag hade önskat det (14%)

C Nej, det behövdes inte (14%)

D Kan/vill ej svara (4%)

 
5 Not: För skattningsfrågor indikerar höga siffror (4–5 eller 8–10) positiva omdömen och låga 
siffror (1–2) svaga omdömen. 
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Frågor där flera svarsalternativ kan väljas är frågor där flera saker kan 
stämma in. Det totala resultatet för dessa frågor visas enligt nedan. 

Figur 6. Frågor där flera svarsalternativ kan väljas

Alkohol (90%)A
Droger (82%)B
Tobak (88%)C
Matvanor (84%)D
Motionsvanor (84%)E
Kan/vill ej svara (3%)F

A
B
C
D
E
F

En beskrivning av vilka alternativ som fanns för respektive fråga återfinns 
under resultatredovisningen, längst ned i figuren. 

Figur 7. Beskrivning av svarsalternativ syns längst ned i figuren

Frågan avser

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

Notera även att vissa frågor är följdfrågor och bara besvaras av de som svarat på 
ett visst sätt på en föregående fråga. Resultatet på dessa frågor är därför inte 
representativt för alla som har besvarat Graviditetsenkäten. 
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Resultat redovisas utifrån fem målområden i den strategiska 
planen 
Resultaten är strukturerade utifrån de fem målområdena i den strategiska 
planen: 

• en mer personcentrerad vård 
• en mer tillgänglig vård 
• en mer säker vård 
• en mer kunskapsbaserad vård 
• en mer jämlik vård. 

Varje målområde har ett eget avsnitt. Efter resultat per målområdena redovisas 
resultat för frågor om fosterdiagnostik.  

Inom målområdet ”En mer jämlik vård” analyseras resultaten 
utifrån följande bakgrundsvariabler 
För jämlik vård redovisas det nationella genomsnittet för ett urval av frågor för 
följande grupper: 

Ålder 
• kvinnor 25 år eller yngre 
• kvinnor mellan 26 – 35 år 
• kvinnor 36 år och äldre. 

Födelseland 
• kvinnor som är födda i Sverige (svenskfödda) 
• kvinnor som är födda utomlands (utlandsfödda). 

Utbildningsnivå 
• kvinnor med högst grundskoleutbildning6

• kvinnor med utbildning upp till och med gymnasienivå 
• kvinnor med högskole- eller universitetsutbildning. 

 
6 Gruppen ”kvinnor med högst grundskoleutbildning” inkluderar kvinnor som ej har gått i 

grundskolan eller som inte fått fullständiga betyg från grundskolan. 
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Redovisningen av ovan nämnda resultat möjliggörs genom information som 
finns i Graviditetsregistret, som finns tillgänglig i Graviditetsregistret när 
kvinnan har fött barn. I denna rapport återfinns i avsnittet jämlik vård främst 
resultat från enkät 2 och 3, eftersom data om kvinnors utbildning och 
födelseland främst finns tillgänglig för dessa enkätsvaranden. De frågor som 
inkluderats från enkät 1 omfattar endast de kvinnor som svarat på enkät 1 och 
fött barn innan datauttag för denna rapport skedde (2023-04-20). I registrets 
dashboard går det att filtrera på utbildning och födelseland för samtliga enkäter 
eftersom resultat inte visas där förrän efter förlossning.  
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Resultat 
I nedanstående avsnitt redovisas resultaten från Graviditetsenkäten för 2022. 
Först presenteras nationella övergripande resultat kring gravida och nyblivna 
mödrars uppfattning om vården under och efter graviditet. Därefter beskrivs 
resultat kopplade till målområdena i den strategiska planen. Flera av frågorna 
har ingen självklar tillhörighet till ett specifikt målområde. Indelningen ska 
därför ses som ett av flera tänkbara sätt att strukturera resultaten. Sist redovisas 
resultat för frågorna om fosterdiagnostik. 

Genomgående redovisas svaren uppdelat på olika svarsalternativ, till exempel 
andel som svarat 1–2, 3 eller 4–5. I varje figur redovisas av utrymmesskäl andel 
i procent enbart för det svarsalternativ som erhållit flest svar. Resultaten för 
samtliga frågor och svarsalternativ återfinns i Bilaga 1.  

Övergripande resultat 
Figur 8. Upplevelse av förlossningen

Hur upplevde du din förlossning? (1: Värsta tänkbara. 10: Bästa tänkbara)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-3 Andel som svarat 8-10

Andel som svarat 4-7 Kan/vill ej svara

61%

56%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2 och 3); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 882 kvinnor svarade på frågan ”Hur upplevde du din förlossning?” 
cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
48 767 kvinnor svarade på frågan ”Hur upplevde du din förlossning?” cirka 1 år efter 
förlossning (enkät 3). 
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Figur 9. Vårdens förmåga att tillgodose behov

Anser du att vården tillgodosett dina behov? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

80%

88% 75%

63%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1, 2 och 3); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 139 kvinnor svarade på frågan ”Anser du att vården tillgodosett dina 
behov hittills?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
49 135 kvinnor svarade på frågan ”Anser du att mödrahälsovården tillgodosett dina 
behov?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
47 693 kvinnor svarade på frågan ”Anser du att vården tillgodosett dina behov under 
förlossning och tiden efter förlossning?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
47 085 kvinnor svarade på frågan ”Anser du att vården tillgodosett dina behov under 
graviditet, förlossning och tiden efter förlossning?” cirka 1 år efter förlossning (enkät 3). 
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Figur 10. Kvinnans rekommendation till andra kvinnor inför graviditet eller 

förlossning

Skulle du rekommendera din mödrahälsovård/förlossningsavdelning till någon annan? 
(1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

90% 90%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 49 345 kvinnor svarade på frågan ”Skulle du rekommendera den 
mödrahälsovård du besökt till någon annan som är gravid?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). 
48 371 kvinnor svarade på frågan ”Skulle du rekommendera någon annan att föda på 
samma förlossningsavdelning som du?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
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En mer personcentrerad vård 
Personcentrerad vård innebär att vården utgår från kvinnans förutsättningar, 
hälsa och preferenser. 

Figur 11. Upplevelse av respekt 

Kände du dig mött med respekt? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

89%

92%

82%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1, 2 och 3); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 12 355 kvinnor svarade på frågan ”Kände du dig bemött med respekt i 
samband med de fosterdiagnostiska undersökningar du genomgått?” cirka i 
graviditetsvecka 25 (enkät 1). * 
48 614 kvinnor svarade på frågan ”Blev du bemött med respekt av personalen i 
samband med förlossningen?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
47 002 kvinnor svarade på frågan ”I mötet med vården under graviditet, förlossning och 
eftervård, har du känt dig bemött med respekt och värdighet?” cirka 1 år efter förlossning 
(enkät 3). 
* Ytterligare 409 svarade "Ej aktuellt" 
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Figur 12. Upplevelse av trygghet 

Känner/kände du dig trygg med barnmorskan på mödrahälsovården/vården under 
förlossningen? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

89%

91% 88%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1 och 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 947 kvinnor svarade på frågan ”Känner du dig trygg med 
barnmorskan på mödrahälsovården?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
51 160 kvinnor svarade på frågan ”Kände du dig trygg med barnmorskan på 
mödrahälsovården?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
48 453 kvinnor svarade på frågan ”Kände du dig trygg med vården under 
förlossningen?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
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Figur 13. Möjlighet att få stöd 

Har/hade du möjlighet att vid behov få stöd i den utsträckning du önskade? (1: Nej, 
inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

80%

86% 86%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1 och 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 32 177 kvinnor svarade på frågan ”Har du möjlighet att vid behov få stöd 
från barnmorskan?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1).* 
36 589 kvinnor svarade på frågan ”Hade du möjlighet att vid behov få stöd från 
barnmorskan?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2).** 
48 746 kvinnor svarade på frågan ”Fick du stöd av personalen under din förlossning, i 
den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
* Ytterligare 16 634 svarade "Har ej behövt stöd" 
** Ytterligare 14 307 svarade "Har ej behövt stöd" 
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Figurerna 14 a och 14 b. Delaktighet (av kvinnan själv samt av 

partner/närstående) 

Figur 14 a.  

Gör/gjorde barnmorskan/vårdpersonalen dig delaktig i planering och beslut som rör 
din graviditet/förlossning/eftervård i den utsträckning du önskade? (1: Nej, inte alls. 5: 
Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

80%

91% 78% 61%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1 och 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 49 004 kvinnor svarade på frågan ”Gör barnmorskan dig delaktig i 
planering och beslut som rör din graviditet?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
51 319 kvinnor svarade på frågan ”Gjorde barnmorskan dig delaktig i planering och 
beslut som rörde din graviditet i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). 
47 382 kvinnor svarade på frågan ”Var du delaktig i planering och beslut under din 
förlossning i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). * 
45 514 kvinnor svarade på frågan ”Gjorde vårdpersonalen dig delaktig i planering och 
beslut beträffande din eftervård i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). ** 
* Ytterligare 1 468 svarade "Ej aktuellt" 
** Ytterligare 2 566 svarade "Låg aldrig på BB/patienthotell" 
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Figur 14 b.  

Gör/gjorde barnmorskan/vårdpersonalen din partner/närstående delaktiga i den 
utsträckning du önskar? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

70%

77% 89% 64%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1 och 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 43 738 kvinnor svarade på frågan ”Gör barnmorskan på 
mödrahälsovården din partner/närstående delaktiga i den utsträckning du önskar?” cirka 
i graviditetsvecka 25 (enkät 1). * 
44 275 kvinnor svarade på frågan ”Gjorde barnmorskan på mödrahälsovården din 
partner/närstående delaktiga i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). ** 
47 671 kvinnor svarade på frågan ”Gjorde personalen på förlossningen din 
partner/närstående delaktiga i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). *** 
44 820 kvinnor svarade på frågan ”Gjorde vårdpersonalen din partner/närstående 
delaktiga efter förlossningen i den utsträckning som du önskade?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). **** 
* Ytterligare 4 706 svarade "Ej aktuellt" 
** Ytterligare 6 205 svarade "Ej aktuellt" 
*** Ytterligare 901 svarade "Ej aktuellt" 
**** Ytterligare 3 141 svarade "Ej aktuellt" 
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Figur 15. Barnmorskans närvaro i förlossningsrummet 

Var barnmorskan närvarande i förlossningsrummet i den utsträckning du önskade? (1: 
Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

87%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 47 206 kvinnor svarade på frågan ”Var barnmorskan närvarande i 
förlossningsrummet i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter förlossning 
(enkät 2). * 
* Ytterligare 1 500 svarade "Ej aktuellt" 
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Figur 16. Samordnade vårdkontakter 

Anser du att personalen inom mödrahälsovård samordnat dina andra kontakter med 
vården i den utsträckning du behövt? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

80%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 41 155 kvinnor svarade på frågan ”Anser du att personalen inom 
mödrahälsovård samordnat dina andra kontakter med vården i den utsträckning du 
behövt?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). * 
* Ytterligare 8 360 svarade "Ej aktuellt" 

Figur 17. Föräldragruppsträffar 

Om du deltog i föräldragruppsträffar – upplevde du dem som värdefulla? (1: Nej, inte 
alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

52%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
7 272 kvinnor svarade på frågan ”Om du deltog i föräldragruppsträffar – upplevde du 
dem som värdefulla?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). * 
* Ytterligare 42 901 svarade "Deltog ej i föräldragruppsträffar" 
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En mer tillgänglig vård 
Med tillgänglig vård menas att vården ska gå att nå och att den ges i rimlig tid. 
Kommunikationen ska vara relevant, begriplig och anpassad efter målgruppen.  

Figurerna 18 a - 18 c. Lätt att komma i kontakt, möjlighet att ställa frågor samt 

upplevelse av tillräckligt med information 

Figur 18 a.  

Är/var det lätt att komma i kontakt med barnmorskan på mödrahälsovården? (1: Nej, 
inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

77%

81%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1 och 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 49 745 kvinnor svarade på frågan ”Är det lätt att komma i kontakt med 
barnmorskan på mödrahälsovården?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
51 902 kvinnor svarade på frågan ”Var det lätt att komma i kontakt med barnmorskan på 
mödrahälsovården?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
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Figur 18 b. 

Har/hade du möjlighet att ställa de frågor som du önskar/önskade till barnmorskan? 
(1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

93%

95%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1 och 2); datauttag: 2023-02-20 

Bildbeskrivning: 49 609 kvinnor svarade på frågan ”Har du möjlighet att ställa de frågor 
du önskar till barnmorskan?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
51 599 kvinnor svarade på frågan ”Hade du möjlighet att ställa de frågor du önskade till 
barnmorskan?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
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Figur 18 c.  

Får/fick du tillräckligt med information? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

82%

81% 65%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1 och 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 49 457 kvinnor svarade på frågan ”Får du tillräckligt med information 
rörande din graviditet från mödrahälsovården?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
48 514 kvinnor svarade på frågan ”Fick du tillräckligt med information under 
förlossningen?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
48 202 kvinnor svarade på frågan ”Fick du den information du behövde om vad du kunde 
förvänta dig angående återhämtning/tiden efter förlossningen?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). 
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Figur 19. Önskad förlossningsklinik 

Huvudfråga: Fick du föda där du önskade?

Ja (92%)A

Nej (7%)B

Kan/vill ej svara (1%)C

Tidpunkt för svar:
Ca 8 veckor efter förlossning

Frågorna avser:
Förlossning

A
B
C
D

Blev hänvisad till annan plats på grund av platsbrist (58%)

Blev hänvisad till annan plats av medicinska skäl (11%)

Blev hänvisad men vet inte varför (3%)

Annat (25%)

Kan/vill ej svara (2%)E

Följdfråga: Varför fick du inte föda där du önskade?

De som svarat ”Nej” (7%) har 
erbjudits att besvara en följdfråga:

A

B
C

A
BC

D

E

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 939 kvinnor svarade på frågan ”Fick du föda där du önskade?” cirka 
8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
3 222 kvinnor svarade på frågan ”Varför fick du inte föda där du önskade?” cirka 8 
veckor efter förlossning (enkät 2). 
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Figurerna 20 a och 20 b. Möjlighet att stanna kvar efter förlossningen 

Figur 20 a.  

Fick du stanna kvar efter förlossningen så länge som du behövde?

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca 8 veckor efter förlossning

A Ja (85%)

B Nej, hade önskat stanna längre (5%)

C Nej, hade önskat att gå hem tidigare (8%)

D Kan/vill ej svara (2%)

A

B
C

D

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 339 kvinnor svarade på frågan ”Fick du stanna kvar efter 
förlossningen så länge som du behövde?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
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Figur 20 b.  

Fick din partner/närstående möjlighet att stanna kvar efter förlossning?

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca 8 veckor efter förlossning

A Ja (91%)

B Nej, men jag hade önskat det (5%)

C Nej, det behövdes inte (3%)

D Kan/vill ej svara (1%)

A

B C D

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 47 191  kvinnor svarade på frågan ”* Fick din partner/närstående 
möjlighet att stanna kvar efter förlossningen?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
* Ytterligare 1 129 svar finns för alternativet "Ej aktuellt" 
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Figur 21. Möjlighet till förlossningssamtal/utskrivningssamtal 

Fick du möjlighet till förlossningssamtal/utskrivningssamtal med din barnmorska eller 
läkare innan du åkte hem?

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca 8 veckor efter förlossning

A Ja (68%)

B Nej, men jag hade önskat det (14%)

C Nej, det behövdes inte (14%)

D Kan/vill ej svara (4%)

A
B

C

D

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 248 kvinnor svarade på frågan ”Fick du möjlighet till 
förlossningssamtal/utskrivningssamtal med din barnmorska eller läkare innan du åkte 
hem?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
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En mer säker vård 
En patientsäker hälso- och sjukvård innebär att undvikbara vårdskador 
förhindras genom ett aktivt riskförebyggande arbete. I en bredare bemärkelse 
bidrar kunskap och medvetenhet om svagheter i vården till proaktivt 
utvecklingsarbete som i förlängningen kan leda till en säkrare vård. 
Graviditetsenkäten omfattar inte frågor om undvikbara vårdskador, men i 
rapporten "Självskattad hälsa – Delrapport av Graviditetsenkätens nationella 
resultat 1 december 2020 – 30 november 2021” beskrivs resultaten för ett antal 

frågor som knyter an till säker vård i den bredare bemärkelsen. 

Figur 22. Antibiotika 

Fick du efter förlossningen antibiotikabehandling för någon infektion?

Tidpunkt för svar:
Ca 8 veckor efter förlossning

Frågorna avser:
Efter förlossning

Svarsalternativ

Nej (84%)A
Ja, urinvägsinfektion (3%)B
Ja, infektion i livmodern (4%)C
Ja, sårinfektion (3%)D

Ja, infektion i bröst (2%)E
Ja, annan infektion (4%)F

Kan/vill ej svara (1%)G

A
B
C
D
E
F
G

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 47 754 kvinnor svarade på frågan ”Fick du efter förlossningen 
antibiotikabehandling för någon infektion?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
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En mer kunskapsbaserad vård 
En kunskapsbaserad vård är en vård som bygger på bästa tillgängliga kunskap. 

Figur 23. Levnadsvanor 

Vilka av följande levnadsvanor har barnmorskan pratat med dig om?

Tidpunkt för svar:
Ca graviditetsvecka 25

Frågorna avser:
Graviditet

Svarsalternativ

Alkohol (90%)A
Droger (82%)B
Tobak (88%)C
Matvanor (84%)D
Motionsvanor (84%)E
Kan/vill ej svara (3%)F

A
B
C
D
E
F

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 572 kvinnor svarade på frågan ”Vilka av följande levnadsvanor har 
barnmorskan pratat med dig om: alkohol, droger, tobak, matvanor, motionsvanor, kan/vill 
ej svara?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
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Figurerna 24 a och 24 b. Stöd vid amning 

Figur 24 a 

Fick du stöd av personalen vid den första amningen, i den utsträckning du önskade? (1: 
Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

72%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20: 
Bildbeskrivning: 44 226 kvinnor svarade på frågan ”Fick du stöd av personalen vid den 
första amningen, i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 
2). * 
* Ytterligare 4 182 svarade "Ej aktuellt" 
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Figur 24 b 

Om du har eller har haft problem med amningen – har du fått stöd från vården i den 
utsträckning du önskat? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

58%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 27 018 kvinnor svarade på frågan ”Om du har eller har haft problem 
med amning – har du fått stöd från vården i den utsträckning du önskat?” cirka 8 veckor 
efter förlossning (enkät 2). * 
* Ytterligare 20 717 svarade "Ej aktuellt" 

Figur 25. Hjälp för att hantera smärta under förlossning  

Fick du den hjälp du behövde för att hantera smärtan under förlossningen? (1: Nej, inte 
alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

80%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20  
Bildbeskrivning: 47 110 kvinnor svarade på frågan ”Fick du den hjälp du behövde för att 
hantera smärtan under förlossningen?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). * 
* Ytterligare 1 679 svarade "Ej aktuellt" 
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Figur 26. Personalens samarbete under förlossning 

Upplevde du att personalen samarbetade väl? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

88%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20  
Bildbeskrivning: 48 671 kvinnor svarade på frågan ”Upplevde du att personalen 
samarbetade väl?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 

Figur 27. Om barnet legat hud mot hud 

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca 8 veckor efter förlossning

A Ja (69%)

B Ja, delvis (17%)

C Nej (14%)

D Kan/vill ej säga (1%)

Låg barnet hud mot hud med dig direkt efter förlossningen tills barnet sugit och/eller 
somnat?

A

B

C

D

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-02-20  
Bildbeskrivning: 47 577 kvinnor svarade på frågan ”Låg barnet hud mot hud med dig 
direkt efter förlossningen tills barnet sugit och/eller somnat?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). * 
* Ytterligare 848 svarade "Minns ej" 
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En mer jämlik vård 

Jämlik vård innebär att bemötande, vård och behandling ges på lika villkor 
oavsett ålder, kön, funktionsnivå, utbildning, bostadsort, social ställning, 
födelseland, etnisk eller religiös tillhörighet och sexuell läggning. Det innebär 
även att vården ges med respekt för alla människors lika värde. Jämlik vård 
innebär inte nödvändigtvis att samma behandling ska ges till alla, utan att 
vården anpassas utifrån individers och gruppers olika behov och förutsättningar. 

Figur 28. Kvinnans rekommendation till andra kvinnor inför graviditet 

(mödrahälsovård)  

Skulle du rekommendera den mödrahälsovård du besökt till någon annan som är 
gravid? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Svarsalternativ

Ålder UtbildningsnivåHärkomstland

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

36 år och äldre

26-35 år

25 år och yngre

Svenskfödda

Utlandsfödda

Högst grundskola

Gymnasium

Högskola/universitet

90%

89%

90%

90%

90%

91%

89%89%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 49 345 kvinnor svarade på frågan ”Skulle du rekommendera den 
mödrahälsovård du besökt till någon annan som är gravid?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). Svaren för personer där information om ålder, härkomstland eller 
utbildningsnivå inte har funnits, har exkluderats i bilden ovan. 
2 991 i ålder 25 år eller yngre, 36 488 i ålder mellan 26–35 år, 9 208 i ålder 36 år och 
äldre. 
37 856 var svenskfödda kvinnor, 7 313 var utlandsfödda kvinnor. 
1 036 med högst grundskoleutbildning, 13 144 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 28 207 med högskole- eller universitetsutbildning. 



 

Graviditetsenkäten  36 

Figur 29. Kvinnans rekommendation till andra kvinnor inför förlossning 

(förlossningsklinik) 

Skulle du rekommendera någon annan att föda på samma förlossningsavdelning som 
du? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

90%

90%

91%

88%

89%

90%

89% 87%

Svarsalternativ

Ålder UtbildningsnivåHärkomstland

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

36 år och äldre

26-35 år

25 år och yngre

Svenskfödda

Utlandsfödda

Högst grundskola

Gymnasium

Högskola/universitet

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 48 371 kvinnor svarade på frågan ”Skulle du rekommendera någon 
annan att föda på samma förlossningsavdelning som du?” cirka 8 veckor efter 
förlossning (enkät 2). Svaren för personer där information om ålder, härkomstland eller 
utbildningsnivå inte har funnits, har exkluderats i bilden ovan. 
2 895 i ålder 25 år eller yngre, 35 795 i ålder mellan 26–35 år, 9 054 i ålder 36 år och 
äldre. 
37 247 var svenskfödda kvinnor, 7 054 var utlandsfödda kvinnor. 
991 med högst grundskoleutbildning, 12 858 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 27 749 med högskole- eller universitetsutbildning. 
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Figur 30. Upplevelse av respekt

I mötet med vården under graviditet, förlossning och eftervård, har du känt dig bemött 
med respekt och värdighet? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

83%

80%

75%82%

83%

77%

82%

82%

Svarsalternativ

Ålder UtbildningsnivåHärkomstland

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

36 år och äldre

26-35 år

25 år och yngre

Svenskfödda

Utlandsfödda

Högst grundskola

Gymnasium

Högskola/universitet

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 3); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 47 002 kvinnor svarade på frågan ”I mötet med vården under graviditet, 
förlossning och eftervård; har du känt dig bemött med respekt och värdighet? Oavsett: 
kön, könsöverskridande identitet eller uttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan 
trosuppfattning, funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder.” cirka 1 år efter 
förlossning (enkät 3). Svaren för personer där information om ålder, härkomstland eller 
utbildningsnivå inte har funnits, har exkluderats i bilden ovan. 
2 686 i ålder 25 år eller yngre, 34 412 i ålder mellan 26–35 år, 8 460 i ålder 36 år och 
äldre. 
36 115 var svenskfödda kvinnor, 6 589 var utlandsfödda kvinnor. 
1 025 med högst grundskoleutbildning, 12 246 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 26 758 med högskole- eller universitetsutbildning. 
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Figur 31. Information rörande graviditet7

Får du tillräckligt med information rörande din graviditet från mödrahälsovården? (1: 
Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

83%

84%

84%84%

83%

82%

84%

83%

Svarsalternativ

Ålder UtbildningsnivåHärkomstland

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

36 år och äldre

26-35 år

25 år och yngre

Svenskfödda

Utlandsfödda

Högst grundskola

Gymnasium

Högskola/universitet

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 49 457 kvinnor svarade på frågan ”Får du tillräckligt med information 
rörande din graviditet från mödrahälsovården?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
Svaren för personer där information om ålder, härkomstland eller utbildningsnivå inte har 
funnits, har exkluderats i bilden ovan. 
2 592 i ålder 25 år eller yngre, 29 434 i ålder mellan 26–35 år, 7 591 i ålder 36 år och 
äldre. 
31 977 var svenskfödda kvinnor, 7 589 var utlandsfödda kvinnor. 
1 073 med högst grundskoleutbildning, 11 453 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 24 702 med högskole- eller universitetsutbildning. 

 
7 Bakgrundvariabler som härkomstland och utbildningsnivå finns tillgängligt först när kvinnan 
fött barn. I ovan figur inkluderas endast svar från de kvinnor som besvarat enkät 1 och fött barn 
fram till datum för datauttag 2023-04-20. 
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Figur 32. Information under förlossningen 

Fick du tillräckligt med information under förlossningen? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och 
hållet)
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80%

86%

82%
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Svarsalternativ

Ålder UtbildningsnivåHärkomstland

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

36 år och äldre

26-35 år

25 år och yngre

Svenskfödda

Utlandsfödda

Högst grundskola

Gymnasium

Högskola/universitet

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 48 514 kvinnor svarade på frågan ”Fick du tillräckligt med information 
under förlossningen?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). Svaren för personer där 
information om ålder, härkomstland eller utbildningsnivå inte har funnits, har exkluderats 
i bilden ovan. 
2 914 i ålder 25 år eller yngre, 35 894 i ålder mellan 26–35 år, 9 077 i ålder 36 år och 
äldre. 
37 345 var svenskfödda kvinnor, 7 085 var utlandsfödda kvinnor. 
995 med högst grundskoleutbildning, 12 891 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 27 828 med högskole- eller universitetsutbildning. 
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Figur 33. Önskad förlossningsklinik 
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Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 48 939 kvinnor svarade på frågan ”Fick du föda där du önskade?” cirka 
8 veckor efter förlossning (enkät 2). Svaren för personer där information om ålder, 
härkomstland eller utbildningsnivå inte har funnits, har exkluderats i bilden ovan. 
2 948 i ålder 25 år eller yngre, 36 205 i ålder mellan 26–35 år, 9 138 i ålder 36 år och 
äldre. 
37 614 var svenskfödda kvinnor, 7 194 var utlandsfödda kvinnor. 
1 017 med högst grundskoleutbildning, 13 016 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 28 015 med högskole- eller universitetsutbildning. 
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Figur 34. Fysiskt mående efter graviditet och förlossning 
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Källa: Graviditetsenkäten (enkät 3); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 48 700 kvinnor svarade på frågan ”Hur har du mått fysiskt efter 
graviditet och förlossning?” cirka 1 år efter förlossning (enkät 3). Svaren för personer där 
information om ålder, härkomstland eller utbildningsnivå inte har funnits, har exkluderats 
i bilden ovan. 
2 828 i ålder 25 år eller yngre, 35 355 i ålder mellan 26–35 år, 8 671 i ålder 36 år och 
äldre. 
36 806 var svenskfödda kvinnor, 7 104 var utlandsfödda kvinnor. 
1 105 med högst grundskoleutbildning, 12 663 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 27 357 med högskole- eller universitetsutbildning. 
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Figur 35. Psykiskt mående efter graviditet och förlossning 
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Källa: Graviditetsenkäten (enkät 3); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 48 342 kvinnor svarade på frågan ”Hur har du mått psykiskt efter 
graviditet och förlossning?” cirka 1 år efter förlossning (enkät 3). Svaren för personer där 
information om ålder, härkomstland eller utbildningsnivå inte har funnits, har exkluderats 
i bilden ovan. 
2 880 i ålder 25 år eller yngre, 35 588 i ålder mellan 26–35 år, 8 731 i ålder 36 år och 
äldre. 
36 986 var svenskfödda kvinnor, 7 244 var utlandsfödda kvinnor. 
1 129 med högst grundskoleutbildning, 12 786 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 27 497 med högskole- eller universitetsutbildning. 
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Figur 36. Stöd vid första amningen 

Fick du stöd av personalen vid den första amningen, i den utsträckning du önskade? (1: 
Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)
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Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2); datauttag: 2023-04-20 
Bildbeskrivning: 44 226 kvinnor svarade på frågan ”Fick du stöd av personalen vid den 
första amningen, i den utsträckning du önskade?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 
2). Svaren för personer där information om ålder, härkomstland eller utbildningsnivå inte 
har funnits, har exkluderats i bilden ovan. 
2 904 i ålder 25 år eller yngre, 35 819 i ålder mellan 26–35 år, 9 057 i ålder 36 år och 
äldre. 
37 276 var svenskfödda kvinnor, 7 060 var utlandsfödda kvinnor. 
993 med högst grundskoleutbildning, 12 862 med utbildning upp till och med 
gymnasienivå, 27 769 med högskole- eller universitetsutbildning. 
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Fosterdiagnostik 
Några frågor i Graviditetsenkäten berör temat fosterdiagnostik. Med 
fosterdiagnostik avses metoder (till exempel ultraljud, KUB-undersökning, 
NIPT, fostervattenprov och moderkaksprov) för att upptäcka missbildningar och 
kromosomavvikelser under tidig graviditet. 

Figur 37. KUB-undersökning 

Huvudfråga: Har du genomgått KUB-undersökning?

Ja (70%)A

Nej (28%)B

Kan/vill ej svara (2%)C

Tidpunkt för svar:
Ca graviditetsvecka 25

Frågorna avser:
Graviditet

De som svarat ”Ja” (70%) har 
erbjudits att besvara en följdfråga:

A

B C

Följdfråga: Fick du tillräckligt med 
information om resultatet av din KUB-
undersökning? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, 
helt och hållet)

85%

Svarsalternativ
Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 366 kvinnor svarade på frågan ”Har du genomgått KUB-
undersökning?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
33 924 kvinnor av de som svarade ”Ja” på föregående fråga svarade på följdfrågan ”Fick 
du tillräckligt med information om resultatet av din KUB-undersökning?” cirka i 
graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
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Figur 38. Genomförda undersökningar 

Svarsalternativ

Fostervattenprov (2%)A
Moderkaksprov (2%)B
NIPT (25%)C
Ingen av dessa (69%)D
Kan/vil ej svara (5%)E

Huvudfråga: Vilket/vilka av följande undersökningar har du genomgått?

Tidpunkt för svar:
Ca graviditetsvecka 25

Frågorna avser:
Graviditet

A
B
C
D
E

Svarsalternativ
Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

De som svarat ”Fostervattenprov”, 
”Moderkaksprov” eller ”NIPT” har 
erbjudits att besvara en följdfråga:

Följdfråga: Fick du tillräckligt med 
information från läkaren/barnmorskan 
inför beslut att genomgå undersökning 
med moderkaksprov, fostervattenprov 
eller NIPT? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt 
och hållet)

73%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 48 049 kvinnor svarade på frågan ”Vilket/vilka av följande 
undersökningar har du genomgått?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
12 821 kvinnor av de som svarade ”Ja” på föregående fråga svarade på följdfrågan ”Fick 
du tillräckligt med information från läkaren/barnmorskan inför beslut att genomgå 
undersökning med moderkaksprov, fostervattenprov eller NIPT?” cirka i graviditetsvecka 
25 (enkät 1). 
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Figur 39. Information, läkartid och väntetid i samband med avvikande resultat 

vid fosterdiagnostisk 

Följdfråga: När du fick information om 
att något var avvikande, fick du då 
information på ett sätt som du förstod?

Följdfråga: Hur upplevde du väntetiden 
innan uppföljande besök och ytterligare 
information om avvikelse av läkare?

Följdfråga: Var tiden hos läkaren 
tillräcklig för frågor?

54

Huvudfråga: Har du, i samband med någon form av fosterdiagnostik, fått information 
att det kan vara eller är något avvikande?

Ja (17%)A

Nej (79%)B

Kan/vill ej svara (4%)C

Tidpunkt för svar:
Ca graviditetsvecka 25

Frågorna avser:
Graviditet

De som svarat ”Ja” (17%) har erbjudits 
att besvara följande tre följdfrågor 

Svarsalternativ
Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

A

B

C

63%

61%

45%

(1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 11 463 kvinnor svarade på huvudfrågan ”Har du, i samband med någon 
form av fosterdiagnostik, fått information om att det kan vara eller är något avvikande 
med graviditeten?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). * 
1 983 kvinnor av de som svarade ”Ja” på huvudfrågan svarade på följdfrågan ”När du 
fick information om att något var avvikande, fick du då information på ett sätt som du 
förstod?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
1 790 kvinnor av de som svarade ”Ja” på huvudfrågan svarade på följdfrågan ”Hur 
upplevde du väntetiden innan du fick ett uppföljande besök och ytterligare information 
om avvikelse av läkare?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1). ** 
1 967 kvinnor av de som svarade ”Ja” på huvudfrågan svarade på följdfrågan ”Var tiden 
hos läkaren tillräcklig för frågor?” cirka i graviditetsvecka 25 (enkät 1).  
* Ytterligare 1327 svarade "Ej aktuellt" 
** Ytterligare 180 svarade "Det var ingen väntetid" 
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Övriga frågor 
Figur 40. Gravid eller ej gravid8

Är du fortfarande gravid?

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

A Ja (98%)

B Nej (2%)

C Kan/vill ej svara (0%)

A

B

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 51 125 kvinnor svarade på frågan ”Är du fortfarande gravid?” cirka i 
graviditetsvecka 25 (enkät 1). 

 
8 Utskick av Graviditetsenkäten styrs av det datum som första journalförda besök registrerats i 
Graviditetsregistrets manuella inskrivningsregistrering. Eventuella missfall som sker mellan 
inskrivningsregistrering och innan graviditetsvecka 25 registreras inte till Graviditetsregistret. 
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Figur 41. Planerad eller ej planerad graviditet 

Var din graviditet planerad? (1: Nej, inte alls. 5: Ja, helt och hållet)

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Svarsalternativ

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca graviditetsvecka 25

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Andel som svarat 1-2 Andel som svarat 4-5

Andel som svarat 3 Kan/vill ej svara

77%

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 1); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 50 026 kvinnor svarade på frågan ”Var din graviditet planerad?” cirka i 
graviditetsvecka 25 (enkät 1). 
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Figur 42. Förlossningssätt 

Hur födde du barn?

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

Svarsalternativ

A Vaginalt (enkät 2: 82%, enkät 3: 81%)

B Planerat kejsarsnitt (enkät 2: 8%, enkät 3: 8%)

C Akut kejsarsnitt (enkät 2: 11%, enkät 3: 11%)

D Kan/vill ej säga (enkät 2: 0%, enkät 3: 0%)

A

B
C

A

B
C

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2 och 3); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 49 042 kvinnor svarade på frågan ”Hur födde du barn?” cirka 8 veckor 
efter förlossning (enkät 2). 
49 079 kvinnor svarade på frågan ”Hur födde du barn?” cirka 1 år efter förlossning (enkät 
3). 
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Figur 43. Förstföderska eller omföderska 

Var det din första förlossning eller har du fött barn tidigare?

Frågan avser

Tidpunkt för svar

Graviditet Efter förlossningFörlossning

Ca 8 veckor efter förlossning

Ca 1 år efter förlossning

A
B

A
B

Svarsalternativ

A Det var mitt/mina första barn (enkät 2: 49%, enkät 3: 47%)

B Har fött barn tidigare (enkät 2: 51%, enkät 3: 53%)

C Kan/vill ej svara (enkät 2: 0%, enkät 3: 0%)

Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2 och 3); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: 49 010 kvinnor svarade på frågan ”Var det din första förlossning eller 
har du fött barn tidigare?” cirka 8 veckor efter förlossning (enkät 2). 
48 950 kvinnor svarade på frågan ”Var det din första förlossning eller har du fött barn 
tidigare?” cirka 1 år efter förlossning (enkät 3). 
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Svarsfrekvens och 
bortfallsanalys 
Svarsfrekvens 
Mellan den 1 januari 2022 och 31 december 2022 har över 300 000 enkäter 
skickats ut till gravida och nyblivna mödrar, varav drygt 160 000 enkäter 
besvarats. Enkäterna har haft en svarsfrekvens på mellan 46 – 60 procent, 
beroende på enkätdel9.  

Trots att nära 160 000 enkäter har besvarats, är antalet svar på varje enskild 
fråga lägre än så. Det beror på att alla kvinnor inte svarat på samtliga 
enkätfrågor. Flera frågor är särskilt riktade som följdfrågor till de som har svarat 
på ett visst sätt på en tidigare fråga. Några frågor riktar sig enbart till kvinnor 
som varit med om en särskild händelse eller som haft en särskild upplevelse. I 
rapporten anges alltså antal svarande per enskild fråga från en av de tre 
enkäterna, som var för sig har ett lägre antal svar.  

Tabell 1. Antal utskickade och besvarade enkäter samt svarsfrekvens per enkät 
Enkät 1 Enkät 2  Enkät 3  Totalt 

Utskickade enkäter  86 291 101 383 112 395 300 069 
Besvarade enkäter 51 652 55 271 51 216 158 139 
Svarsfrekvens 60 %  55 % 46 % 53 % 

Källa: Graviditetsenkäten; datauttag: 2023-05-15 

Eftersom tidsperioden för denna rapport är ett år, och enkäten besvaras vid tre 
olika tillfällen, under graviditet, cirka åtta veckor respektive ett år efter 
förlossning, är det till hög grad olika kvinnor som har svarat på de tre olika 
enkäterna vars resultat finns med i rapporten. 

Utskick av Graviditetsenkäten sker via 1177.se. Tidpunkten för utskick av enkät 
1 styrs av det datum som första journalförda besök registrerats i 
Graviditetsregistrets manuella inskrivningsregistrering. Utskick av enkät 2 och 

 
9 En påminnelse skickas ut efter en vecka om enkäten inte har besvarats, varefter enkäten ligger 
kvar i sex veckor. Det kan innebära att enkäter som skickas ut i slutet av året kan besvaras 
nästkommande år.  
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enkät 3 styrs av det förlossningsdatum som registrerats i journalen, alternativt 
det förlossningsdatum som finns i registrets manuella uppföljningsregistrering.  

Bortfallsanalys 
För att uppskatta om Graviditetsenkätens resultat återspeglar åsikterna hos hela 
gruppen födande kvinnor har en bortfallsanalys gjorts där bakgrundsinformation 
jämförts mellan de kvinnor som har svarat på enkäterna och samtliga kvinnor 
som fött barn under 2022 (hämtat från Graviditetsregistret). Eftersom den första 
enkäten besvaras innan förlossningen, har journaldata för dessa uppgifter inte 
överförts till. Jämförelsen kan därför bara göras mellan de som har svarat på 
enkät 2 och 3.  

Bortfallsanalysen visar att resultaten från svarade på enkäten i stort ger en 
representativ bild av nyblivna mödrars åsikter. De som svarat på enkäterna 
ligger nära alla födande 2022 sett till åldersfördelning, förlossningsupplevelse 
enligt VAS10, först-/omföderskor och förlossningssätt. Det är något sämre 
representativitet vad gäller födelseland och utbildningsnivå. Sett till 
utbildningsnivå var det endast 3 procent kvinnor utan eller med endast 
grundskoleutbildning bland svarande på enkäten, medan motsvarande siffra för 
samtliga födande under 2022 var 7 procent. Bland de som svarat på enkäterna 
var enbart 18 procent utlandsfödda, medan 28 procent av de som födde 2022 
var utlandsfödda.  

En tänkbar förklaring till skillnaden i fördelning av svarande kan vara 
språkkunnighet. Sedan april 2021 finns Graviditetsenkäten tillgänglig på 
språken svenska, engelska, arabiska, farsi, finska, franska, spanska och 
somaliska, vilket avgränsar antalet svarade till kvinnor som talar dessa språk. 
En annan tänkbar begränsande faktor är behovet av e-legitimation för att logga 
in på 1177.se och registrera sina uppgifter för att kunna ta del av enkäterna. 
Detta kan tänkas påverka utlandsfödda i högre grad.  

Direkt efter förlossning erbjuds nyblivna mödrar att skatta sin 
förlossningsupplevelse på en tiogradig skala, där 10 är bästa möjliga utfall. 
Bortfallsanalysen visar att andelen som skattat sin förlossning mellan 8–10 är 
73 procent för de som svarat på enkäten 2022. Motsvarande siffra för alla 

 
10 VAS är en förkortning för visuell analog skala. I det här sammanhanget är det en 10-
gradig skala där kvinnan skattar sin förlossningsupplevelse på en skala mellan 1 och 10, 
där 1 motsvarar värsta tänkbara och 10 motsvarar bästa tänkbara.  
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födande 2022 var 76 procent, vilket kan vara en indikation på att det inte finns 
en överrepresepresentation för särskilt nöjda kvinnor bland de som besvarar 
Graviditetsenkäten.  
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Figur 27. Svarsfrekvens per grupp
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Källa: Graviditetsenkäten (enkät 2 och 3); datauttag: 2023-02-20 
Bildbeskrivning: Svarsfrekvensen för åldersgrupper. Uppdelningen ser ut enligt följande: 
25 år och yngre, 26–35 år och 36 år och äldre. 
Svarsfrekvens för utbildningsnivå. Uppdelningen ser ut enligt följande: 
Utan eller med endast grundskoleutbildning, gymnasialutbildning och högskole- eller 
universitetsutbildning.  
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Svarsfrekvensen för födelseland. Uppdelningen ser ut enligt följande: född i Sverige och 
född utanför Sverige. 
Svarsfrekvens för först- och omföderskor.  
Svarsfrekvensen för förlossningssätt. Uppdelningen ser ut enligt följande: vaginalt, 
planerat kejsarsnitt och akut kejsarsnitt. 
Svarsfrekvens för förlossningsupplevelse. Uppdelningen ser ut enligt följande: 
1–3, 4–7 och 8–10 enligt VAS. 
Not: Avser födande som registrerats i Graviditetsregistret. 
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Bilaga 1 – Resultat i tabellform 
Det bör observeras att resultaten är avrundade till närmaste heltal.  

Tabell 1. Övergripande resultat 
Fråga  Enkät Omdöme Antal 

svar 
Not 

Hur upplevde du din 
förlossning? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 7,5 
Andel 1 (värsta 
tänkbara): 2 % 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 4% 
Andel 4: 4% 
Andel 5: 6% 
Andel 6: 7% 
Andel 7: 13% 
Andel 8: 20% 
Andel 9: 16% 
Andel 10 (bästa 
tänkbara): 25% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

48 882 

Hur upplevde du din 
förlossning? 

Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Genomsnitt: 7,3 
Andel 1 (värsta 
tänkbara): 2% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 5% 
Andel 5: 7% 
Andel 6: 8% 
Andel 7: 15% 
Andel 8: 21% 
Andel 9: 15% 
Andel 10 (bästa 
tänkbara): 20% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

48 767 

Anser du att vården 
tillgodosett dina behov 
hittills? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 13% 

48 139 
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Fråga  Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Andel 4: 28% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 52% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

Anser du att 
mödrahälsovården 
tillgodosett dina 
behov?  

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,5 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 7% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 69% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

49 135 

Anser du att vården 
tillgodosett dina behov 
under förlossning och 
tiden efter förlossning? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,1 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 15% 
Andel 4: 29% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 46% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

47 693 

Anser du att vården 
tillgodosett dina behov 
under graviditet, 
förlossning och tiden 
efter förlossning? 

Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Genomsnitt: 3,8 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 5% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 21% 
Andel 4: 31% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 32% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

47 085 

Skulle du 
rekommendera den 
mödrahälsovård du 
besökt till någon annan 
som är gravid? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 13% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 

49 345 
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Fråga  Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

Skulle du 
rekommendera någon 
annan att föda på 
samma förlossnings-
avdelning som du? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 1% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 12% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 78% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

48 371 

Tabell 2. En mer personcentrerad vård 
Fråga Enkät Omdöme Antal 

svar 
Not 

Kände du dig bemött 
med respekt i samband 
med de 
fosterdiagnostiska 
undersökningar du 
genomgått? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 13% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 
Andel kan/vill ej 
svara: 2% 

12 355 Ytterlig-
are 409 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 

Blev du bemött med 
respekt av personalen i 
samband med 
förlossningen? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 4% 
Andel 4: 11% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 82% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

48 614 

I mötet med vården 
under graviditet, 
förlossning och 
eftervård, har du känt 
dig bemött med 
respekt och värdighet? 

Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 24% 

47 002 
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Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 58% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

Känner du dig trygg 
med barnmorskan på 
mödrahälsovården? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 7% 
Andel 4: 17% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 72% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

48 947 

Kände du dig trygg 
med barnmorskan på 
mödrahälsovården? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 14% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 77% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

51 160 

Kände du dig trygg 
med vården under 
förlossningen? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 15% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 74% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

48 453 

Har du möjlighet att 
vid behov få stöd från 
barnmorskan? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 21% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 59% 

32 177 Ytterlig-
are  
16 634 
svarade 
"Har ej 
behövt 
stöd" 
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Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Andel kan/vill ej 
svara: 3% 

Hade du möjlighet att 
vid behov få stöd från 
barnmorskan? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,5 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 8% 
Andel 4: 16% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 70% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

36 589 Ytterlig-
are 
14 307 
svarade 
"Har ej 
behövt 
stöd" 

Fick du stöd av 
personalen under din 
förlossning, i den 
utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,5 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 7% 
Andel 4: 16% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 70% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

48 746 

Gör barnmorskan dig 
delaktig i planering 
och beslut som rör din 
graviditet? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 23% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 57% 
Andel kan/vill ej 
svara: 4% 

49 004 

Gör barnmorskan på 
mödrahälsovården din 
partner/närstående 
delaktiga i den 
utsträckning du 
önskar? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,1 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 14% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 50% 
Andel kan/vill ej 
svara: 6% 

43 738 Ytterlig-
are  
4 706 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 
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Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Gjorde barnmorskan 
dig delaktig i planering 
och beslut som rörde 
din graviditet i den 
utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 17% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 74% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

51 319 

Gjorde barnmorskan 
på mödrahälsovården 
din partner/närstående 
delaktiga i den 
utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 5% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 16% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 61% 
Andel kan/vill ej 
svara: 4% 

44 275 Ytterlig-
are  
6 205 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 

Var du delaktig i 
planering och beslut 
under din förlossning i 
den utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,2 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 12% 
Andel 4: 25% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 52% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

47 382 Ytterlig-
are  
1 468 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 

Gjorde personalen på 
förlossningen din 
partner/närstående 
delaktiga i den 
utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 15% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 74% 
Andel kan/vill ej 
svara: 2% 

47 671 Ytterlig-
are 901 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 

Gjorde vårdpersonalen 
dig delaktig i planering 
och beslut beträffande 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 3,8 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 9% 

45 514 Ytterlig-
are  
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Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

din eftervård i den 
utsträckning du 
önskade? 

Andel 2: 9% 
Andel 3: 19% 
Andel 4: 22% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 39% 
Andel kan/vill ej 
svara: 3% 

2 566 
svarade 
"Låg 
aldrig på 
BB/pati-
enthotell
" 

Gjorde vårdpersonalen 
din partner/närstående 
delaktiga efter 
förlossningen i den 
utsträckning som du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 3,9  
Andel 1 (nej, 
inte alls): 9% 
Andel 2: 8% 
Andel 3: 16% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 44% 
Andel kan/vill ej 
svara: 3% 

44 820 Ytterlig-
are  
3 141 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 

Var barnmorskan 
närvarande i 
förlossningsrummet i 
den utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,5 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 13% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 74% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

47 206 Ytterlig-
are  
1 500 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 

Anser du att 
personalen inom 
mödrahälsovården 
samordnat dina andra 
kontakter med vården i 
den utsträckning du 
behövt? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 18% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 62% 
Andel kan/vill ej 
svara: 3% 

41 155 Ytterlig-
are  
8 360 
svarade 
"Ej 
aktuellt" 

Om du deltog i 
föräldragruppsträffar – 
upplevde du dem som 
värdefulla? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 3,8 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 7% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 15% 
Andel 4: 19% 

7 272 Ytterlig-
are 42 
901 
svarade 
"Deltog 
ej i 



 

Graviditetsenkäten  63 

Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 33% 
Andel kan/vill ej 
svara: 20% 

föräldra-
grupps-
träffar" 

Tabell 3. En mer tillgänglig vård 
Fråga  Enkät Omdöme Antal 

svar 
Not 

Är det lätt att komma i 
kontakt med 
barnmorskan på 
mödrahälsovården? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,2 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 14% 
Andel 4: 27% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 50% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2%  

49 745 

Har du möjlighet att 
ställa de frågor du 
önskar till 
barnmorskan? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 14% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 78% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

49 609 

Får du tillräckligt med 
information rörande 
din graviditet från 
mödrahälsovården? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 28% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 55% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

49 457 

Var det lätt att komma 
i kontakt med 
barnmorskan på 
mödrahälsovården? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 

51 902 
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Fråga  Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Andel 3: 11% 
Andel 4: 24% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 57% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

Hade du möjlighet att 
ställa de  
frågor du önskade till 
barnmorskan? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,8 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 0% 
Andel 2: 1% 
Andel 3: 4% 
Andel 4: 11% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 83% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

51 599 

Fick du tillräckligt 
med information under 
förlossningen? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 22% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 59% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

48 514 

Fick du den 
information du 
behövde om vad du 
kunde förvänta dig 
angående 
återhämtning/tiden 
efter förlossningen? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 3,8 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 7% 
Andel 2: 9% 
Andel 3: 18% 
Andel 4: 24% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 41% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

48 202 

Huvudfråga: Fick du 
föda där du önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel ja: 92% 
Andel nej: 7% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

48 939 

Varför fick du inte 
föda där du önskade? 
Följdfråga till frågan 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel blev 
hänvisad till 
annan plats på 

3 222 
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Fråga  Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

”Fick du föda där du 

önskade?” 
grund av 
platsbrist: 58% 
Andel blev 
hänvisad till 
annan plats av 
medicinska skäl: 
11% 
Andel blev 
hänvisad men 
vet inte varför: 
3% 
Andel annat: 
25% 
Andel kan/vill ej 
svara: 2% 

Fick du stanna kvar 
efter förlossningen så 
länge som du 
behövde? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel ja: 85% 
Andel nej, hade 
önskat stanna 
längre: 5% 
Andel nej, hade 
önskat gå hem 
tidigare:8% 
Andel kan/vill ej 
svara: 2% 

48 339 

Fick din 
partner/närstående 
möjlighet att stanna 
kvar efter 
förlossningen? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel ja: 91% 
Andel nej, men 
jag hade önskat 
det: 5% 
Andel nej, det 
behövdes inte: 
3% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

47 191 Ytterlig-
are 
1 129 
svarade 
”Ej 

aktuellt” 

Fick du möjlighet till 
förlossningssamtal/ 
utskrivningssamtal 
med din barnmorska 
eller läkare innan du 
åkte hem? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel ja: 68% 
Andel nej, men 
jag hade önskat 
det: 14% 
Andel nej, det 
behövdes inte: 
14% 
Andel kan/vill ej 
svara: 4%  

48 248 
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Tabell 4. En mer säker vård  

Fråga  Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Fick du efter 
förlossningen 
antibiotika-behandling 
för någon infektion? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel nej: 84% 
Andel ja, 
urinvägs-
infektion: 3% 
Andel ja, 
infektion i 
livmodern: 4%  
Andel ja, 
sårinfektion: 3%  
Andel ja, 
infektion i 
bröstet: 2% 
Andel ja, annan 
infektion: 4% 
Andel kan/vill ej 
svara: 1%  

47 754 

Tabell 5. En mer kunskapsbaserad vård  

Fråga  Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Vilka av följande 
levnadsvanor har 
barnmorskan pratat 
med dig om? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Andel alkohol: 
90% 
Andel droger: 
82% 
Andel tobak: 
88% 
Andel matvanor: 
84%  
Andel 
motionsvanor: 
84%  
Andel kan/vill ej 
svara: 3%  

48 572 

Fick du stöd av 
personalen vid den 
första amningen, i den 
utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt:4,1  
Andel 1: 7% 
Andel 2: 7% 
Andel 3: 13% 
Andel 4: 20% 
Andel 5: 52% 

44 226 Ytterlig-
are 4 
182 
svarade 
”Ej 

aktuellt” 
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Fråga  Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

Om du har eller har 
haft problem med 
amning – har du fått 
stöd från vården i den 
utsträckning du 
önskat? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 11% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 18% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 38% 
Andel kan/vill 
inte svara: 3% 

27 018 Ytterlig-
are 
20 717 
svarade 
”Ej 

aktuellt” 

Fick du den hjälp du 
behövde för att hantera 
smärtan under 
förlossningen? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 60% 
Andel kan/vill 
inte svara:0% 

47 110 Ytterlig-
are 
1 679 
svarade 
”Ej 

aktuellt” 

Upplevde du att 
personalen 
samarbetade väl? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Genomsnitt: 4,6  
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 15% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 73% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

48 671 

Låg barnet hud mot 
hud med dig direkt 
efter förlossningen tills 
barnet sugit och/eller 
somnat? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel ja: 69% 
Andel ja, delvis: 
17% 
Andel nej: 14% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

47 577  Ytterlig-
are 848 
svarade 
”Minns 

ej” 
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Tabell 6. En mer jämlik vård  
Fråga  Enkät Omdöme 

(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Skulle du 
rekommendera den 
mödrahälsovård du 
besökt till någon 
annan som är gravid? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre:  
Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 13% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

9 208 

Ålder: 26 – 35 
år: 
Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 13% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

36 488 

Ålder 25 år och 
yngre:  
Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 12% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 77% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

2 991 

Härkomstland: 
svenskfödda: 
Genomsnitt: 4,6 

37 856 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 14% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 
Härkomstland: 
utlandsfödda: 
Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 1% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 11% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 79% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2%  

7 313 

Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 1% 
Andel 3: 4% 
Andel 4: 11% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 78% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

1 036 

Utbildningsnivå: 
gymnasium:  
Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 11% 

13 144 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 79% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 
Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet: 4,6 
Genomsnitt:  
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 14% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

28 207 

Skulle du 
rekommendera någon 
annan att föda på 
samma 
förlossningsavdelning 
som du? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre:  
Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 6% 
Andel 4: 13% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

9 054 

Ålder: 26–35 år:  
Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 1% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 12% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 79% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

35 795 

Ålder: 25 år och 
yngre:  

2 895 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 10% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 78% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 
Härkomstland: 
svenskfödda:  
Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 1% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 12% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 79% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

37 247 

Härkomstland: 
utlandsfödda:  
Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 11% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 76% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

7 054 

Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 4,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 12% 

991 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 74% 
Andel kan/vill 
inte svara: 3% 
Utbildningsnivå: 
gymnasium:  
Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 1% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 10% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 80% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

12 858 

Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet:  
Genomsnitt: 4,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 2% 
Andel 3: 5% 
Andel 4: 13% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 78% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

27 749 

I mötet med vården 
under graviditet, 
förlossning och 
eftervård; har du känt 
dig bemött med 
respekt och värdighet? 
Oavsett: kön, 
könsöverskridande 
identitet eller uttryck, 
etnisk tillhörighet, 
religion eller annan 
trosuppfattning, 

Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 23% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 59% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

8 460 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

funktionsnedsättning, 
sexuell läggning eller 
ålder 

Ålder: 26–35 år:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 24% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 58% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

34 412 

Ålder: 25 år och 
yngre:  
Genomsnitt: 4,2 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 14% 
Andel 4: 23% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 54% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

2 686 

Härkomstland: 
svenskfödda: 
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 12% 
Andel 4: 25% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 57% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

36 115 

Härkomstland: 
utlandsfödda:  
Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 8% 

6 589 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 4: 18% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 65% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 
Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 4,2 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 6% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 12% 
Andel 4: 18% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 57% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

1 025 

Utbildningsnivå: 
gymnasium:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 12% 
Andel 4: 23% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 57% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

12 246 

Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet: 
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 25% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 58% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

26 758 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Får du tillräckligt med 
information rörande 
din graviditet från 
mödrahälsovården? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Ålder: 36 år och 
äldre:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 28% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 56% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

7 591 

Ålder: 26–35 år:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 12% 
Andel 4: 28% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 55% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

29 434 

Ålder: 25 år och 
yngre:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 25% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 57% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

2 592 

Härkomstland: 
svenskfödda: 
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 12% 

31 977 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 4: 29% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 54% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 
Härkomstland: 
utlandsfödda: 
Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 23% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 61% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

7 589 

Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 8% 
Andel 4: 19% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 65% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

1 073 

Utbildningsnivå: 
gymnasium: 
Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 24% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 61% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

11 453 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet: 
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 1% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 12% 
Andel 4: 30% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 53% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

24 702 

Fick du tillräckligt 
med information under 
förlossningen? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre: 
Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 9% 
Andel 4: 22% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 60% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

9 077 

Ålder: 26–35 år:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 22% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 59% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

35 894 

Ålder: 25 år och 
yngre:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 5% 

2 914 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 3: 11% 
Andel 4: 19% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 60% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 
Härkomstland: 
svenskfödda: 
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 23% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 58% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

37 345 

Härkomstland: 
utlandsfödda:  
Genomsnitt: 4,5 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 7% 
Andel 4: 17% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 69% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

7 085 

Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 3% 
Andel 3: 8% 
Andel 4: 16% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 66% 
Andel kan/vill 
inte svara: 3% 

995 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Utbildningsnivå: 
gymnasium:  
Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 9% 
Andel 4: 19% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 63% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

12 891 

Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet:  
Genomsnitt: 4,3 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 24% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 58% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

27 828 

Fick du föda där du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre 
Andel Ja: 92% 
Andel Nej: 7% 
Andel Kan/Vill 
ej svara: 1% 

9 138 

Ålder: 26–35 år 
Andel Ja: 92% 
Andel Nej: 7% 
Andel Kan/Vill 
ej svara: 1%  

36 205 

Ålder: 25 år och 
yngre 
Andel Ja: 92% 
Andel Nej: 6% 

2 948 



 

Graviditetsenkäten  80 

Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel Kan/Vill 
ej svara: 2% 
Härkomstland: 
svenskfödda 
Andel Ja: 93% 
Andel Nej: 6% 
Andel Kan/Vill 
ej svara: 1% 

37 614 

Härkomstland: 
utlandsfödda 
Andel Ja: 90% 
Andel Nej: 7% 
Andel Kan/Vill 
ej svara: 2% 

7 194 

Utbildningsnivå: 
grundskola 
Andel Ja: 92% 
Andel Nej: 6% 
Andel Kan/Vill 
ej svara: 2% 

1 017 

Utbildningsnivå: 
gymnasium 
Andel Ja: 93% 
Andel Nej: 5% 
Andel Kan/Vill 
ej svara: 2% 

13 016 

Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet 
Andel Ja: 93% 
Andel Nej: 6% 
Andel Kan/Vill 
ej svara: 1% 

28 015 

Hur har du mått fysiskt 
efter graviditet och 
förlossning? 

Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre:  
Genomsnitt: 3,6 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 30% 
Andel 4: 37% 

8 671 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 19% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 
Ålder: 26–35 år:  
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 8% 
Andel 3: 27% 
Andel 4: 39% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 23% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

35 355 

Ålder: 25 år och 
yngre:  
Genomsnitt: 3,8 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 7% 
Andel 3: 26% 
Andel 4: 34% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 30% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

2 828 

Härkomstland: 
svenskfödda: 
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 8% 
Andel 3: 28% 
Andel 4: 39% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 22% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

36 806 

Härkomstland: 
utlandsfödda:  
Genomsnitt: 3,6 

7 104 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 1 (nej, 
inte alls): 5% 
Andel 2: 9% 
Andel 3: 27% 
Andel 4: 33% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 25% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 
Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 9% 
Andel 3: 26% 
Andel 4: 30% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 29% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2%  

1 105 

Utbildningsnivå: 
gymnasium:  
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 3% 
Andel 2: 8% 
Andel 3: 27% 
Andel 4: 37% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 25% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

12 663 

Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet:  
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 
Andel 2: 9% 
Andel 3: 28% 
Andel 4: 40% 

27 357 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 21% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

Hur har du mått 
psykiskt efter 
graviditet och 
förlossning? 

Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre:  
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 23% 
Andel 4: 33% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 30% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

8 731 

Ålder: 26–35 år: 
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 11% 
Andel 3: 24% 
Andel 4: 33% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 27% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

35 588 

Ålder: 25 år och 
yngre:  
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 5% 
Andel 2: 11% 
Andel 3: 26% 
Andel 4: 28% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 29% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

2 880 

Härkomstland: 
svenskfödda: 
Genomsnitt: 3,7 

36 986 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 25% 
Andel 4: 34% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 27% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 
Härkomstland: 
utlandsfödda:  
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 6% 
Andel 2: 9% 
Andel 3: 23% 
Andel 4: 30% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 32% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

7 244 

Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 3,8 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 5% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 25% 
Andel 4: 25% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 35% 
Andel kan/vill 
inte svara: 2% 

1 129 

Utbildningsnivå: 
gymnasium:  
Genomsnitt: 3,7  
Andel 1 (nej, 
inte alls): 5% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 25% 
Andel 4: 31% 

12 786 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 28% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 
Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet: 
Genomsnitt: 3,7 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 4% 
Andel 2: 10% 
Andel 3: 24% 
Andel 4: 35% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 27% 
Andel kan/vill 
inte svara: 0% 

27 497 

Fick du stöd av 
personalen vid den 
första amningen, i den 
utsträckning du 
önskade? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Ålder: 36 år och 
äldre:  
Genomsnitt: 4,1 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 6% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 13% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 54% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

9 057 

Ålder: 26–35 år:  
Genomsnitt: 4,0 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 7% 
Andel 2: 7% 
Andel 3: 13% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 52% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

35 819 

Ålder: 25 år och 
yngre:  

2 904 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Genomsnitt: 4,0 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 9% 
Andel 2: 8% 
Andel 3: 14% 
Andel 4: 16% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 52% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 
Härkomstland: 
svenskfödda:  
Genomsnitt: 4,0 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 7% 
Andel 2: 7% 
Andel 3: 14% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 51% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

37 276 

Härkomstland: 
utlandsfödda:  
Genomsnitt: 4,1 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 7% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 18% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 56% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

7 060 

Utbildningsnivå: 
grundskola:  
Genomsnitt: 4,1 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 8% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 11% 
Andel 4: 13% 

993 
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Fråga  Enkät Omdöme 
(genomsnitt) 
per grupp 

Antal 
svar 

Not 

Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 59% 
Andel kan/vill 
inte svara: 3% 
Utbildningsnivå: 
gymnasium:  
Genomsnitt: 4,1 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 8% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 13% 
Andel 4: 17% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 55% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

12 862 

Utbildningsnivå: 
högskola/ 
universitet:  
Genomsnitt: 4,0 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 6% 
Andel 2: 7% 
Andel 3: 14% 
Andel 4: 22% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 50% 
Andel kan/vill 
inte svara: 1% 

27 769 

Tabell 7. Fosterdiagnostik  
Fråga Enkät Omdöme Antal 

svar 
Not 

Huvudfråga 
Har du genomgått 
KUB-undersökning? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Andel ja: 70% 
Andel nej: 28% 
Andel kan/vill ej 
svara: 2% 

48 366 

Fick du tillräckligt 
med information om 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,4 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 2% 

33 924 
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Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

resultatet av din KUB-
undersökning? 

Följdfråga till frågan 
"Har du genomgått 
KUB-undersökning?" 

Andel 2: 3% 
Andel 3: 9% 
Andel 4: 20% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 65% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

Fick du tillräckligt 
med information från 
läkaren/ barnmorskan 
inför beslut att 
genomgå 
undersökning med 
moderkaksprov, 
fostervattenprov eller 
NIPT? 

Följdfråga till frågan 
"Har du genomgått 
KUB-undersökning?" 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,2 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 5% 
Andel 2: 5% 
Andel 3: 12% 
Andel 4: 19% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 54% 
Andel kan/vill ej 
svara: 5% 

12 821 

Vilket/vilka av 
följande 
undersökningar har du 
genomgått? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Andel 
fostervattenprov
: 2% 
Andel 
moderkaksprov: 
2%  
Andel NIPT: 
25%  
Andel ingen av 
dessa: 69% 
Andel kan/vill ej 
svara: 5% 

48 049 

Huvudfråga  
Har du, i samband 
med någon form av 
fosterdiagnostik, fått 
information att det kan 
vara eller är något 
avvikande med 
graviditeten? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Andel ja: 17% 
Andel nej: 79% 
Andel kan/vill ej 
svara: 4% 

11 463 Ytterlig-
are 
1 327 
svarade 
”Ej 

aktuellt” 



 

Graviditetsenkäten  89 

Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

När du fick 
information om att 
något var avvikande, 
fick du då information 
på ett sätt som du 
förstod? 

Följdfråga till frågan 
"Har du, i samband 
med någon form av 
fosterdiagnostik, fått 
information att det kan 
vara eller är något 
avvikande med 
graviditeten?" 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 3,9 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 8% 
Andel 2: 9% 
Andel 3: 15% 
Andel 4: 19% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 44% 
Andel kan/vill ej 
svara: 5% 

1 983 

Hur upplevde du 
väntetiden innan du 
fick ett uppföljande 
besök och ytterligare 
information om 
avvikelse av läkare? 

Följdfråga till frågan 
"Har du, i samband 
med någon form av 
fosterdiagnostik, fått 
information att det kan 
vara eller är något 
avvikande med 
graviditeten?" 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 2,7 
Andel 1 
(Mycket svår): 
30% 
Andel 2: 15% 
Andel 3: 16% 
Andel 4: 11% 
Andel 5 
(Mycket lätt): 
19% 
Andel kan/vill ej 
svara: 9% 

1 790 Ytterlig
are 180 
svarade 
”Det var 

ingen 
väntetid
” 

Var tiden hos läkaren 
tillräcklig för frågor? 

Följdfråga till frågan 
"Har du, i samband 
med någon form av 
fosterdiagnostik, fått 
information att det kan 
vara eller är något 
avvikande med 
graviditeten?" 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,0 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 8% 
Andel 2: 6% 
Andel 3: 10% 
Andel 4: 15% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 47% 
Andel kan/vill ej 
svara: 15% 

1 967 
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Tabell 8. Övriga frågor 
Fråga Enkät Omdöme Antal 

svar 
Not 

 

Är du fortfarande 
gravid? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Andel ja: 98% 
Andel nej: 2% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

51 125 

Var din graviditet 
planerad? 

Ca 
graviditets-
vecka 25 

Genomsnitt: 4,2 
Andel 1 (nej, 
inte alls): 10% 
Andel 2: 4% 
Andel 3: 8% 
Andel 4: 14% 
Andel 5 (ja, helt 
och hållet): 63%  
Andel kan/vill ej 
svara: 1% 

50 026 

Hur födde du barn? Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel vaginalt: 
82% 
Andel planerat 
kejsarsnitt: 8% 
Andel akut 
kejsarsnitt: 11% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

49 042  

Hur födde du barn? Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Andel vaginalt: 
81% 
Andel planerat 
kejsarsnitt: 8% 
Andel akut 
kejsarsnitt: 11% 
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

49 079 

Var det din första 
förlossning eller har 
du fött barn tidigare? 

Ca 8 
veckor efter 
förlossning 

Andel det var 
mitt/mina första 
barn: 49% 
Andel har fött 
barn tidigare: 
51%  
Andel kan/vill ej 
svara: 0% 

49 010 
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Fråga Enkät Omdöme Antal 
svar 

Not 

Var det din första 
förlossning eller har 
du fött barn tidigare? 

Ca 1 år 
efter 
förlossning 

Andel det var 
mitt/mina första 
barn: 47% 
Andel har fött 
barn tidigare: 
53% Andel 
kan/vill ej svara: 
0% 

48 950 
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Graviditetsenkäten 

Inom ramen för satsningen på kvinnors hälsa och förlossningsvård erbjuds 
gravida och nyblivna mammor i hela Sverige att svara på Graviditetsenkäten. 
Syftet är att fånga kvinnornas upplevelser av sin hälsa och deras erfarenheter av 
vården under graviditet, förlossning och tiden därefter.  

Med hjälp av Graviditetsenkäten kan vårdens verksamheter ta del av kvinnors 
berättelser, upplevelser och erfarenheter. Det är ett unikt material som ger 
vården fördjupad kunskap och fakta om nuläget och möjliga 
utvecklingsområden utifrån kvinnornas perspektiv och behov. Resultatet bidrar 
till det fortsatta arbetet med målet att skapa en vård som är trygg hela vägen – 
före, under och efter graviditet. 

Upplysningar om innehållet 
Eva Estling, eva.estling@skr.se 
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